

一行两会集体发声稳定市场预期



易纲:当前股市估值已处于历史较低水平

□本报记者 彭扬

中国人民银行行长易纲19日就近期股市情况接受媒体采访时表示,近期股市波动主要受投资者预期和情绪影响。实际上,当前我国经济基本面良好,金融风险防控取得进展,宏观杠杆率已经企稳,经济内生增长

潜力巨大,经济继续保持稳定增长的动力增强。总体看,当前股市估值已处于历史较低水平,与我国稳中向好的经济基本面形成反差。

在缓解企业融资困难的问题上,易纲表示,“近期一些地方政府相继出台了支持当地企业流动性的政策,对此我们积极鼓励,人民银行也正研究继续出台有针对性的措施,缓解企业融资困难问题。一是推动实施民营企业债券融资支持计划,通过信用风险缓释为部分发债遇到困难的民营企业提供信用增级服务,带动民营企业整体融资恢复。二是推进民营企业

股权融资支持计划,支持符合条件的私募基金管理人发起设立民营企业发展支持基金,为出现资金困难的民营企业提供股权融资支持。三是央行综合运用再贷款、再贴现、中期借贷便利等货币政策工具,发挥好宏观审慎政策的结构调整功能,支持商业银行扩大对民营企业的信贷投放。”

易纲强调,人民银行将继续执行稳健中性的货币政策,前瞻性地做好相关政策储备,保持流动性合理稳定,促进市场的健康平稳发展,营造良好的经济金融环境。

郭树清:加大险资投资优质上市公司力度

□本报记者 陈莹莹

中国银保监会主席郭树清19日接受中国证券报记者采访时表示,近日我国金融市场受多种因素影响出现较大幅度异常波动,与我国经济发展基本面严重脱节,与我国金融体系整体稳健状况不

相符合。当前我国经济运行稳中向好的趋势没有改变,系统性金融风险完全可控。

郭树清称,银保监会将进一步深化改革、扩大开放,采取相关政策措施,落实党中央、国务院“六稳”要求,推动金融市场回归到正常健康发展的轨道。按照有关工作安排,近期主要的政策措施包括:

一是按照“资管新规”和“理财新规”相关要求,银保监会制定了《商业银行理财子公司管理办

法》,现正式向社会公开征求意见。

二是要求银行业金融机构科学合理地做好股权投资业务风险管理,在质押品触及止损线时,质权人应当综合评估出质人实际风险和未来发展前景等因素,采取恰当方式稳妥处理。

三是充分发挥保险资金长期稳健投资优势,加大保险资金财务性和战略性投资优质上市公司力度。允许保险资金设立专项产品参与化解上市公司股票质押流动性风险,不纳入权益投资比例监管。

刘士余:坚持改革开放创新 稳定提振市场信心

□本报记者 徐昭

证监会19日发布消息称,中国证监会党委书记、主席刘士余10月19日就市场关注的重点问题接受新华社记者采访时表示,证监会始终坚持以改革开放创新为主线来稳定和提振市场信心。刘士余说,近期推进的主要措施包括以下方面:

一是即将出台《证券期货经营机构私募资产管理业务管理办法》。允许过渡期内相关产品滚动续作,以承接未到期资产。过渡期结束后,确实难以完成整改的产品,可在获得证监会认可后,采取适当措施妥善处理,确保业务活动有效接续,投资者合法权益得到有效保护。

二是尽快完善上市公司股份回购制度。相关修法草案已经按照立法程序由国务院提请全国人大常委会审议。证监会将会同有关部门积极配合做好相关工作,高效率支持符合条件的上市公司依法合规回购股份。

三是继续深化并购重组市场化改革。已经推出并购重组“小额快速”审核机制,即将按行业实行“分道制”审核,对高新技术行业优先适用。丰富并购重组支付工具,提高审核效率,鼓励和支持上市公司依托并购重组做优做强做大。

四是鼓励地方政府管理的各类基金、合格私募股权投资基金、券商资管产品分别或联合组织新的基金,帮助有发展前景但暂时陷入经营困难的上市公司纾解股票质押困境,促进其健康发展。

五是鼓励私募股权投资基金通过参与非公开发行、协议转让、大宗交易等方式,购买已上市公司股票,参与上市公司并购重组。

六是继续全方位扩大开放,支持外资资管机构在境内设立法人机构,从事包括股票等权益型资产在内

的资管业务。

在支持民营企业发展方面,刘士余表示,民营经济是国家经济血脉的重要组成部分,民营企业的竞争力是国家竞争力的重要组成部分,民营控股的上市公司是公众公司。我们必须牢牢坚持“两个毫不动摇”,从制度和工具等多方面加强创新,支持民营企业发展。

一是增强创业板的包容性,提升创业板上市公司质量。推进新三板发行与交易制度改革,提升对挂牌企业的融资服务功能。

二是鼓励包括私募股权投资基金在内的各类资管机构以更加市场化的方式募集资金,发起设立主要投资于民营企业的股权投资基金、创业投资基金及债券投资基金,积极参与民营上市公司并购重组。

三是探索运用成熟的信用增级工具,帮助民营企业特别是民营控股上市公司解决发债难的问题。支持中小型民营企业发展高收益债券、私募债券和其他专项债务工具。

改革红利持续释放 经济运行平稳健康

□本报记者 赵白执南 王凯文

国家统计局19日公布数据显示,前三季度国内生产总值650899亿元,按可比价格计算,同比增长6.7%。分季度看,一季度同比增长6.8%,二季度增长6.7%,三季度增长6.5%。专家认为,前三季度经济运行总体平稳,没有失速风险。未来要进一步深化供给侧结构性改革,增强财政政策和货币政策的协调力度,确保经济平稳健康运行。

“从经济增长、就业、物价和收入这几个指标综合起来看,当前经济稳定运行在合理区间。”国家统计局新闻发言人毛盛勇介绍,从增长来看,前三季度GDP增速6.7%,为全年实现6.5%左右的增长目标打下了扎实基础。

交通银行首席经济学家连平表示,一系列促进消费政策的出台,将对消费起到提振作用。未来随着政策逐步落地,消费需求增长仍有较大空间和潜力。

“新动能成长为经济结构优化调整、经济平稳运行增添了后劲。”毛盛勇强调,供给侧结构性改革扎实推进,升级版的双创在加快推进,新动能在加快成长。“下一步,要进一步深化改革,推进高水平对外开放,改革开放红利将继续释放。”毛盛勇表示。

连平认为,未来还需要进一步深化重大改革,以全面扩大开放激发国内市场活力,加快推动减税降费进程,继续推进个税及养老改革,提高居民获得感和满意度,保证居民实际可支配收入与GDP增速持续同步。

中国民生银行首席研究员温彬表示,三季度

经济总体平稳,但下行压力增加。当前国际形势错综复杂,经济发展中面临的挑战不容忽视,要增强财政政策和货币政策的协调力度。

“7月财政政策转向更加积极以来,基建投资依然反弹乏力,主要受制于财政资金到位的滞后。”工银国际首席经济学家程实认为。

“为应对今年底和明年初经济增长进一步下行的压力,宏观政策适时适度逆向调节很有必要。”连平表示,从财政政策来看,一方面,要加大基建补短板力度,在新技术布局、城市更新改造、偏远地区交通设施建设等领域加大投入。另一方面,可考虑适当提高财政赤字容忍度,必要时可恢复至3%的赤字率,通过定向增加财政支出重点支持医疗、教育、环保、租赁住房等公共支出。

“8月财政政策转向更加积极以来,基建投资依然反弹乏力,主要受制于财政资金到位的滞后。”工银国际首席经济学家程实认为。

“为应对今年底和明年初经济增长进一步下行的压力,宏观政策适时适度逆向调节很有必要。”连平表示,从财政政策来看,一方面,要加大基建补短板力度,在新技术布局、城市更新改造、偏远地区交通设施建设等领域加大投入。另一方面,可考虑适当提高财政赤字容忍度,必要